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Проблемы обучения геометрии всегда были объектом внимания ученых и педагогов разных стран и народов, начиная с Евклида, Архимеда и др. Проблемы методики обучения геометрии в общеобразовательной школе стали особенно значимы в наши дни в связи с внедрением информационных технологий. Применение их в учебном процессе вносит определенные коррективы в методику обучения геометрии. 

В сегодняшней ситуации использование мультимедийных средств, и в том числе презентаций, позволяет повысить эффективность учебного процесса. Использование средств мультимедиа и создание презентаций помогут преподавателю принести эффект дополнительной наглядности  в занятия, что способствует усвоению учащимися материала быстрее и в большем объеме. Так как по данным ученых более 90% информации поступает к нам через зрение и слух. Зрение и слух самые мощные и эффективные каналы передачи и приема информации. И чем разнообразнее будет представление информации, тем эффективнее будет процесс усвоения этой информации.

Учителя хорошо знают трудности при введении новой темы. Известно, что геометрия ребятам дается тяжело, и поэтому я стараюсь, вести уроки, чтобы было интересно, ищу связь с жизнью, необычные задачи, больше наглядности.

Компьютерные презентации позволяют подойти к процессу обучения творчески, разнообразить способы подачи материала, сочетать различные организационные формы проведения занятий с целью получения высокого результата, при минимальных затратах времени на обучение. 

Визуальное представление определений, формул, теорем и их доказательств, качественных чертежей к геометрическим задачам, предъявление подвижных зрительных образов в качестве основы для осознанного овладения научными фактами обеспечивает эффективное усвоение учащимися новых знаний и умений. 

На уроке геометрии в 7 классе по теме: «Первый и второй признак равенства треугольников» презентация используется для объяснения нового материала. 

Однако следует помнить, что использование презентации, как и любое использование компьютерных технологий, должно быть оправдано. То есть она должна давать возможность продемонстрировать тот материал, который станет понятнее именно в данной реализации, именно с использованием технических средств компьютера.     Использование презентационных материалов на уроках математики помогает: 

· рационализировать формы преподнесения информации (экономии времени на уроке);

· повысить степень наглядности; 

· получить быструю обратную связь; 

· отвечать научным и культурным интересам и запросам учащихся;

· создать эмоциональное отношение к учебной информации;  

· активизировать познавательную деятельность учащихся.

Для правильного формирования у учащихся 7 класса на уроках алгебры понятия функции, полезно рассматривать кусочные функции, т.е. функции, заданные различными формулами на различных промежутках области определения. Во многих случаях именно кусочные функции являются математическими моделями реальных ситуаций. Процесс построения таких функций становится более понятным, а самое главное, более наглядным и быстрым (экономится время на уроке), если весь этот процесс представит  в среде Power Point. На уроках по данной теме используется презентация «Кусочная функция». В результате, учащиеся получили возможность увидеть построение графиков функций в динамике, что помогает развивать графическую культуру учащихся. 

Следует отметить, что целенаправленное усовершенствование методик преподавания, а также разработка электронных материалов и использование современных информационных технологий позволяют значительно повысить уровень усвоения учебного материала учащимися при изучении основ курса математики в основной школе.
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
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г. Ульяновск

Проект урока по геометрии в 7 классе

Учитель: Шишкарёва Елена Александровна, высшей квалификационной категории
Тема урока: Применение  первого признака равенства треугольников при  решение задач.
Триединая дидактическая цель:

Обучающая:



-знать формулировку первого признака равенства треугольников;

                  -понимать важность изучаемого признака;



-уметь доказывать первый признак равенства треугольников;



-уметь «находить» на рисунке необходимые элементы  треугольников для применения первого признака равенства треугольников;


         -уметь применять первый признак равенства треугольников при решении задач.

Развивающая:



-развитие умений и навыков анализа и решения геометрических задач



- развитие исследовательских навыков.

Воспитательная:



-воспитание интереса к геометрии; 



-воспитание нравственных и эстетических чувств на основе изучаемого материала.

Тип урока: урок закрепления знаний и умений.

Оборудование урока: учебник «Геометрия 7-9» Атанасян Л.С., компьютеры, проектор, интерактивная доска.

Ход урока

	Этапы урока
	Задачи этапа.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося
	Ожидаемый результат.

	1.Организационный момент.

	1. Обеспечить комфортную обстановку на уроке.

2. Психологически подготовить учащихся.
	1. Приветствие.

2.  Организация внимания.

Учитель сообщает тему урока и ставит перед учащимися вопрос:

-Каковы цели нашего урока?

Эпиграфом к уроку я хочу взять слова Аристотеля:
Ум заключается не только в знании, 
но и в умении приложить знание на деле.
Объясните, как вы понимаете, слова Аристотеля?

В конце урока мы вернемся к этому эпиграфу.
	Проверяют  свою готовность к уроку. Слушают учителя.

Отвечают на поставленный вопрос.

Слушают учителя.

Отвечают на поставленный вопрос.


	Должны настроиться на работу на уроке, сконцентрировав свое внимание.
Осознание целей урока.



	2.Актуализация.


	1. Обеспечить включение учащихся в совместную деятельность.

2. Актуализировать знания и навыки  учащихся по повторению изученного материала.
	Сформулировать и доказать первый признак равенства треугольников.

-Какие треугольники называются равными?

-Какие углы называются вертикальными?

-Каким свойством обладают вертикальные углы?

-Какие углы называются смежными?

-Какое свойство смежных углов вы знаете?

-Сформулируйте первый признак равенства треугольников?


	Работа у доски. 

(1 учащийся).

Учащиеся отвечают на вопросы.
	Уметь внимательно слушать и проверять своего товарища.

Знать теоретический материал, изученный ранее.

	3.Применение знаний и умений при решении задач.
	1. Обеспечить восприятие и осмысление материала.

2. Установить правильность и осознанность изученного материала.

3.Обеспечить понимание учащимися использование алгоритма решения задач на применение первого признака равенства треугольников.

4.Содействовать умению делать выводы и обосновывать их.


	Для того, чтобы научиться анализировать  решение задач на применение первого признака равенства треугольников, будем использовать соответствующий алгоритм. У каждого ученика есть лист-памятка, где записаны алгоритмы решения задач.
 (см.приложение №2)
Назовите основные моменты алгоритма решения задач на применение первого признака равенства треугольников        

( слайд №2). 

Решите следующую задачу на применение первого признака равенства треугольников, используя данный алгоритм (слайд №3).

Задача.

Отрезки AB и CD пересекаются и точкой пересечения делятся пополам.

Докажите, что ( AOD = ( BOC . 

Взаимопроверка

(слайд №4).

- Каким образом усложнить данную задачу? (слайд №5,6)
Решите составленные задачи (слайд №7):

1 вариант – доказывает,  что ВC = АD;

2вариант - доказывает, что ( AВС =(ВАD.

Самопроверка.

Кто справился с  заданием, поднимите руки.

Что нужно изменить в алгоритме решения задач на применение первого признака равенства треугольников для того, чтобы его можно использовать  при решении задач на доказательство равенства углов (сторон) треугольников? 

(слайды 8,9)

Усложним условие данной задачи, добавим в условие доказательство равенства (АBC и  (AВD. (слайд10)

Какие равные элементы имеют эти треугольники?

(слайд 11)

Какие элементы должны быть равными, чтобы воспользоваться первым признаком равенства треугольников?

Каким  образом найдем, необходимые элементы? 


	Перечисляют основные пункты алгоритма.

Решают поставленную задачу.

Проверяют работу своего одноклассника, сопоставляя с  решением на слайде (№4).

Вносят соответствующие изменения в условие задачи.

Например, 

1)доказать 

( ABC = ( CDA;

2)доказать

ВС= АD и т.д.

(слайды №6)

Решают задачи по вариантам.

Решают задачи по вариантам.

Проверяют свое решение, используя слайд №7.

Вносят дополнения  в алгоритм.

DC-общая сторона

У треугольников должны быть равными соответствующие стороны  и угол между ними.

Нужно воспользоваться  ( AОD =(BОC.


	Знать алгоритм решения задач на применение первого признака равенства треугольников.

Уметь применить  алгоритм  решения задач на применение первого признака равенства треугольников к решению задач.

Уметь обосновывать свое решение.

Уметь применять алгоритм решения задач на доказательство равенства углов (сторон) треугольников.



	4.Самостоятельная работа.
	1. Выявить качество усвоения учащимися знаний и умений.
2. Определить недостатки в знаниях и умениях.


	См. приложение №2
	Выполняют самостоятельную работу.
	Уметь решать задачи на применение  первого признака равенства треугольников.


	6.Домашнее задание.
	Обеспечить понимание учащимися  содержания и выполнения домашнего задания.
	П.14,15,

рабочая тетрадь на печатной основе:№55-58

«4» №94

«5» №98
	Записывают в дневник.
	Уметь четко организовывать свою деятельность по записыванию домашнего задания.

	7. Подведение итогов урока.
	Дать качественную оценку работы класса.
	Благодарю за работу на уроке.
	
	

	8. Рефлексия.
	
	Отразил ли эпиграф цель нашего урока?

Продолжить одну из   фраз:
· На уроке я узнал… 

· Мне было легко… 

· Я пока затрудняюсь… 

· Я узнал новое… 
	Отвечают на поставленный вопрос.
Продолжают любую из фраз.
	Уметь определить уровень знаний и умений.


Приложение №1
Самостоятельная работа.

Вариант 1.

1. Треугольники ABC и KLM равны. Известно, что ( ABC = ( KLM, 

 ( BCА = ( LMК, АВ = 9см, АС = 12см. Чему равны соответствующие стороны треугольника KLM.

2. АС является биссектрисой (BАD, AB = AD. Найти отрезок  KD, если КВ = 5


3. К прямой а проведены перпендикулярные прямые АС и BD, причем АС = BD, точки С и D принадлежат прямой а. Докажите, что (ACD = (BDC.

Вариант 2.

1. Треугольники ABC и KLM равны. Известно, что  AB =  KL, BC = LM, 

     (АВС = 73о, (ВСА = 37о. Чему равны соответствующие стороны треугольника KLM.

2. BD = AC,  (АDB = (DAC. Найти (BАD, если (СDА = 105о 

3. По одну сторону от прямой АВ отмечены точки  С и D так, что (САB = (DВA и  АС = BD. Докажите, что (ADВ = (BCА.
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